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a magyar ujságirókat
 a közhivata- 

e 

ani hii cból, ha oda infor mációkért
 men- 

ia etet, 1 k, - irja egy aradi román lap, a 

eleik eer minta Poporului. Ki kell dobni a 

tie elalotját ugyar ujságirókat, - mondja, - 

iile a, 1 jövi nert azok hizelegve szedik ki a hir- 

itueai d Amuli yagot a hivatalnokokból és azt azu- 

' n soviniszta őrületükben és a román 

UIIM Hmn am iránti ellenséges érzületből mé- 
Iandubil huti ulgként használják fel. Minden hir, 

3 mk meldó esatárorá hahely a magyar lapokban megjelenik, 

ha olyan jelentéktelen is, baeil- 

Ms a románság ellen. Ezt irja ugyan- 

Vointa Poporului, amely napouta 

1 legalább egy magyarellenes cik- 

és amely tegnap is azt irta, hogy 

llalla a részére Int5 
; a 

ekő oullya Iajitb 

Uu agyarok menjenek Budapestre. e- 

egesnek tartottuk, izlésünk is tilt. 

hozy mindazokra a merőben rossz- 
UI ill 

yai kmi eal zemü vádaskodásokra, amelyeknek 

z zatos terjesztésében a Vointa Po- 

Fés ölveneie Tont é 

rulni létalapját bazirozza, válaszol- 

Most azonban, hogy a magyar 

eketat aposztrofálja, mégis felel- 

ünk kell. Felelünk, de nem azon a 

ingon, amint a támadó cikk iródott. 

magyar ujságirók, amikor mint 

í ini nkbe vettük, hogy a közt szolgáliuk, 

m tanultuk, hogy az ujságokban har- 

ublh atnak egymással elvek, küzdelme- 
iln 

bini t vivhatnak nézetek, meggyőződé- 

e de a vitának sohasem szabad 
tul- 

jenüyi i azon az udvarias és uri tónu- 

amely müvelt emberek között kö- 

elexő. A magyar ujságirókat már sok- 

atili1eao t0; támadták román részről. de leg- 

bb xör belátták, hogy igaztalanul. 

n8 ost azzal gyanusitanak, hogy a kör- 

tivatalokban kapott hireket ugy ir- 

nk meg, hogy azokkal a román állan 

a román nemzet ellen izgatunk. 

n egy lopási ügyet, vagy egy 

ossági tárgyalást mert ilyen 

ket kapunk - hogyan lehet ilyen 
mben megirnit Sokat vá válaszol- 

ik a magyar ujságirók elleni 

adásra. De feleslegesnek tartjuk a 
aporitást. Visszantasitjuk még a 

eltevését is annak, hogy izgatunk. 
finden elfogult embernek meg kell 

ipitani, hogy a romániai 

ó becsületesen dolgozik a közálla- 

ok konszolidálásán az itt élő nem- 

etiségek békés együttélésének 

magyar 

elő. 

lyan cikkekben keresendő, amilyen 

ata Poporului irása is, amely 

Timisoara- 

áros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 
2.2, azontul 0 vagy 2-42. Előfizetési 

ak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyes- 

re 330 Lel, félevre 500 Lei és egéesz évre 

K20 Lei vagy ezelkkoli ogyenlő ertekü valuta 
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eousga 

eta legénykék a tollat először a ke- 

POLITIKAI NAPI LAP 

A megoldásra váró gazdaságpoliti. 

kai problémák közül kétséget kizsróan 

szinte parancsolóan kiván megfejtést 

a városi kislakások ügye. Általában 

azt tapasztaljuk. hogy a háboru utáni 

időben a falu kárára a városok miu- 

tatnak erős létszámemelkedést. Külö- 

nösen szembeötlő ez a jelenség Romá- 

niában, ahol a földbirtokok megsem- 

misülése következtében eddig a falun 

megélhetésre talált egzisztenciák a vá- 

rosba tódultak. Az invázió a faluból 

a városba kényszerü volt a falun meg- 

szünt megélhetési lehetőségek követ- 

keztében. más részről szükségszerü 

volt, mert az ország minimálisra meg" 

fogyott ipari készlete megkivánta, 

hogy a meglevő üzemek megnagyob- 

bitassanak, másrészről pedig a hiány- 

zók kreáltassanak. 

Egészen természetes, hogy a nagy- 

mérvü eltolódás a földdel kapcsolatos 

foglalatoskodásokból 

foglalkozásokba, hatásukalt ugy aa 

egyes emberek, valamint a társadalom 

a tisztán ipari 

széles rétegeiben. az egész közéletben 

és ennek minden egyes mozzanatában 

éreztetik. 

Ha az átalakulás tervszerüen. ma- 

gasabb szempontokat szem elő 

tartva, arra hivatott tényezők erős- 

kezü irányitása mellett történt 

volna és történnék, még akkor sem 

lehetett volna megrázkódtatás nél- 

kül ezt az óriási horderejü peroblé- 

mát megoldani. 

Alapjában kavarta fel gazdasági éle- 

tünket a nagy átalakulás nálunk, ahol 

kapkod- 

va, ismeretek hiányában szinte ösztö- 

ötletszerüen előkészületlenül, 

nétől hajtva vette kezébe vándorboi- 

ját a kenyérkereső és tartott a vá- 

rosba, elhelyezését ugyancsak sok eset- 

nélkül vizfejüve 
talált.. A 

ben a minden terv 

megnagyobbitott gyárban 

normális élet kerékvágásába jutva a 

tőkeszegény romániai gyáripar, hiá- 

nyos. vagy igen sokszor külföldi le- 

szerelt gyárak elavult gépeivel beran- 

rendelkező tervszerüen termelő gyá- 

rakkal a versenyt eredményesen fel- 

venni. Tetőzi a bajt, hogy a gyermek- 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DOr. VÖCHETICH E 

dezett üzemek, nem tudják a külfölli 

modern felszerelésü és olcsó pénzzel 

ENDRE 

ÁA a 1 bukokos mudsoARA, v. ÉVF. 

városi kislakások 
Irta: Németh Kálmán 

betegségek nehézségein ezeket az üze- 

meket az állam a rendelkezésre álló 

eszközökkel nem hogy segitené, hanem 

igen sok esetben az amugyis csak ten- 

életből 

és rosszakaratu in- 

gődésnek nevezhető esztelen 

rendelkezésekkel 

tézkedésekkel romlásba viszik. 

Nagy baj a munkaadóra, ha vagyo- 

nát vesztve koldusbotra jut, itt azon- 

ban csak kevesekről van szó, a nagy 

csapás a keresetétől megfosztott ezrek- 

re menő alkalmazottak sanyaru hely- 

zetében mutatkozik. Nem elegendő, 

hogy a szerencsétlenek kenyerüket 

vesztik, hanem a lakbér fizetésének el- 

maradásával a hajléktalanság fenye- 

geti őket családjukkal együtt. 

lett volna átalakult 

gazdasági életünk, ha az ipari üze- 

Milyen más 

mek életképességéről gondoskodás 

és a termelő erők városba való te- 

lepitése észszerüen folyt volna. 

Nem óhajtok most a gyáriparral 

foglalkozni, erről már ismételten meg- 

emlékeztem e lap hasábjain. Röviden 

rá kellett mutatnom ezen a téren ta- 

pasztalható fogyatékosságokra, hogy 

érzékelhetővé tegyem az összefüggést 

a kislakások problémájával. 

A nagy nyugati államokban az ipari 

városok körül elétesülő kolóniák egé- 

szen máskép néznek ki, mint nálunk. 

Mindenekelőtt rá kell mutatnom arra, 

hogy a kislakások épitése két sziszte- 

ma szerint történik. A legujabban szo- 

cialista vagy kommunista államok vá- 

rosaiban a vezetőségek nagy bérpalo- 

tákat épitenek, ezek az ugynevezett 

„Kravallhaus"-ok. Célzatosan történik 

ez, mert egy lépéssel közelebb vélik 

hozni a „Fallanszter"-hez az emberisé 

get, másrészről a munkásságnak esz- 

méik szerinti nevelése könnyebb pea- 

által. hogy kis helyen nagy tömeg irá- 

nyitása válik lehetővé nem utolsó 

helyen áll az a cél is, hogy a tömeg- 

lakásokból szükség esetén aránylag 

rövid idő alatt lehetővé tétessék a 

munkásság mozgósitása. 

A másik kislakás épitési rendszer 

abban áll, hogy a munkások részé- 

re meghatározott helyen, külön- 

külön telkeken kis lakóházakat 

épitenek. 

évre 240 Leli, 

eoe Let. Közüsztviselők és állami nyugdia- 

zgsok részéere: havonkint s0 Lel, negyedévre 

180 Lel, télévre 850 ie, egész éevre 700 kelk 

kézbeslitéssek havonkint s0 Lel, negyed- 
felévre 450 Lel, egész évre 

a] Előtizetés! árak Temesvárott és vidéken 

el 
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Anglia leginkább, de Franciaország 

is virágzó ilyen telepeket tudnak fel- 

mutatni. Az önnálló kislakóházakba 

való telepitésnek is megvan a maga 

célja. Tudjuk, hogy az embernek há- 

rom életfőszükséglete: a táplálkozás, 

ruházat és lakás, kihatással vannak 

az egyén világnézetére, családi és tár- 

sadalmi felfogására. Nem olyan régen 

történt, hogy Mussolini azt mondta: 

„Életcélom, hogy minden olasz polgár 

ingatlantulajdonos legyen". Igen ter- 

mészetes, hogy a polgári társadalom 

tagjává megszerezni, vagy tagiának 

megtartani azt az embert, aki az élet 

küzdelmes tülekedésében kifáradt, sok- 

kal könnyebb akkor, ha emberi mél- 

tóságánál fogva, őt megillető lakásban 

éli le pihenő óráit, ahol még hozzá az 

a tudat is áthatja, hogy nem más ke- 

gyelméből, hanem sajátjában van fe- 

dél alatt, mint azt, aki a napi foglal- 
kozásban a sok parancs teljesitésben 

ugyis belefáradt és pihenő óráit is a 

háztulajdonosának rendelkezései 

rint tartozik beosztani. 

sze 

A most Temesvárott merindult kis- 

lakás épitési akció igen kezdetle- 

ses a nagy és művelt nyugat ilyen 

telepitései mellett. 
Ha ott a szükségkolónia létesitését 

hozta előtérbe, akkor még mielőtt az 

első telepes lábát oda betenné, már 

utakat, csatornát és vizvezetéket, is- 

kolát és klubhelyiséget talál és csak 

ezen közszükségleti dolgok bevezetése 

után látnak az épitkezéshez. A kolo- 

nista pedig házának törlesztésére 4 

százalékos kölcsönt kap. 

Nem kivánunk ilyen messzemenő 

európai szellemben való támogatást, 

de elvárjuk a jóakaratu segitséget, 

amely legalább abban kell, hogy nyil- 

vánuljon, hogy járható ut és villany- 

világitás bevezetése tétessék lehetővé. 

A települőknek segitséget kérünk ab- 

ban, hogy hatósági garancia mellett 

előnyös kölcsönhöz jussanak és ezál- 

tal nagy megerőltetés nélkül tudja- 

nak becsületes emberi lakásokhoz jut- 

ni. Erre kötelezve van a polgári ala- 

pokon felépült állam, vármegye és 

város. 

.
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Bocu bánsági miniszter 
agyszabásu kulfurális 

akciót kezdeményezett 
Temesvár, junius 26. 

B o eu Szevér bánsági miniszter a 

Bánság román intellektueljeit érte- 

kezletre hivta össze. amelyen kulturá- 

lis problémákat beszéltek meg. Az ér. 

tekezlet tegnap zajlott le a temesi pre- 

fekturán és azon Bocu miniszter elnö- 

költ. 

egyes kérdések megvitatására kü- 

lön bizottságokat küldöttek ki, ame- 

A délelőtti tanácskozások során 

az 

lyek megbeszélték a kérdéseket és a dél- 

utáni folytatólagos ülésen tettek ja- 

vaslatot. 

Bocu miniszter megnyitó beszédé- 

ben utalt arra, hogy a most meg- 

induló akció kulturális offenziva 

anélkül azonban, hogy az itt élő 

kisebbségek kulturáját lerontaná. 

A délutáni tanácskozáson előterjesz- 

tették a szinügyi bizottság javaslatát. 

Több hozzászólás után elhatározták, 

hogy a jelenleg is müködő Teatrul de 

Vestet megerősitik és ez Bihartól kezd- 

ve hét megyében játszik. A szinház 

vezérlő bizottságának székhelye Nagy- 

várad lesz, mig a müvészeti igazgató- 

Temesvárott rendezkedik be. A 

kultuszminisz- 

ság 

szinház fentartására a 

teriumtól hat millió lei segélyt kér- 

nek, egyben a városok és megyék is 

támogassák a szinházat. 

Nagyobb vitát provokált a kultur- 

palota kérdése. Az értekezlet ugy dön- 

tött, hogy a Hunyadi kastélyt alakit- 

ját át és erre a célra hatvan millió 

lei kell. Az értekezlet napirendjén sze- 

repelt a temesvári görög keleti román 

katedrális felépitésének kérdése is. Hr- 

re a célra is hatvan millió lei szüksé- 

gee. Az értekezlet elhatározta, hogy 

a katedrálist a bánsági vágány mel- 

lett. szemben a szinház főfrontjá- 

val épitik fel és már ebben az év- 

ben meglesz az ünnepélyes alapkő- 

letétel. 

Napirenden volt a bánsági 

kulturegyesület és a bánsági román 

román 

diákok bukaresti otthonának az ügye. 

Elhatározták, hogy a kulturegyesület 

székhelyét Bukarestből Temesvárra te- 

szik át,. mig a diákotthon felépitésé- 

hez, amely nemzetiségre való tekintet 

nélkül fogad hajlékába főiskolai ta- 
nulókat, a szükséges alapokat előte- 

remtik, 

Bogdan Antal dr. szóba hozta a 

temesvári Pasteur-intézet segélyezésé- 

nek kérdését, mig Simbotéanu 

ezredes a temesvári stadion részére 

kért támogatást.t Grigore Jon 

képviselő ánditványozta, hogy legkö- 

zelebb az egész Bánságot érdeklő pénz- 

ügyi és közgazdasági problémákat is 

vitassák meg. Végül a pénzügyi bi- 

zottság terjesztette elő javaslatát. Esze- 

rint az értekezleten megvitatott kul- 

turális intézmények megvalósitásához 

kétszáz millió lei kell. Amennyiben a 

kormány az állami költségvetésből ezt 

nem fedezi, ugy a pénzügyi bizottság 

javasolja, hogy 

öt éven át a Bánság lakósságára 

egy százalékos kulturadót vesse. 

nek ki, amely fedezné ezt az ösz- 

szeget. ; 

Végül Becu Szevér köszönetet mon- 

dott a megjelenteknek. Az egyes bi- 

zottságok folytatják müködésüket és 

legközelebb ujból tartanak értekezle- 

tet. A tegnapi értekezleten a temesvári 

román előkelőségeken kivül megjelen- 

tek a bánsági képviselők, szenátorok, 

valamint Frentiu Valér nagyvá- 

radi, Lajos lugosi görög 

katolikus püspökök és Lazar Au- 

rél dr. nagyváradi főpolgármester is. 

Boross 

Elénk visszhang fogadta 
Stresemann német külügyminiszter legutóbbi 

beszédét 
Páris, junius 25. 

A francia sajtó ehatóan foglalko- 

zik Stresemann német külügymi- 

niszternek a birodalmi gyülés előtt 

mondott tegnapi beszédével. 

lapok a beszédet általában kedvezően 

kommentálják és kiemelik, hogy Stre- 

semann mennyire tartózkodóan szólt 

a Rajna-kiürités kérdéséről. Az egyet- 

A párisi 

len passzus, amelyet a lapok vissza- 

utasitanak, az a része a beszédnek, 

1 szer- amelyben Stresemann a locarné 

ződésekre való issza- hivatkozással v 

utasit mindennemü katonai ellenőrzést 

A Petit Pa 

hogy Stregemann erre 

a demilitarizált zónában. 

risien azt irja, 

vonatkozó álláspontját a s tséges 

kétségtelenül 

zóan visszautasitják, 

hatalmak gbela ng- 

mert az ellenőr- 

cadiki szeptember huszonnyol 

szerepel. A 

zés a 

paktumban is paktum 

ugyanis kiköti, 

szavonulása után is megmarad a Raj- 

na-kerületben az ellenőrzés szervezete. 

Müller kancellár erre vonatkozó kö- 
ms 

hogy a csapatok visz- 

telezettségét Stresemann nem szüntet- 

heti meg. 

Az amerikai közvélemény szintén 

foglalkozik Stresemann beszédével és 

washingtoni kormánykörökben a né- 

met külügyminiszter beszédének az a 

amely vonatkozik, 

nem tett kellemes benyomást. Strese- 

mann ugyanis kifejtette, hogy Euró- 

része, Amerikára 

pát az a veszedelem fenyegeti, hozy 

gyarmata les. Amerikának, ami alatt 

természetesen az Egyesült Allamokat 

értette. Mérlegelik, 

ezen részét Berlinben hivatalos lépés 

tárgyává tegyék-e? Másrészt azonban 

hangsulyozzák, hogy a beszéd 

Eitétele sokkal általánosabb jellegü, 

semhogy diplomáciai lépés tárgya le- 

hessen. Azt hangsulyozzák egyébként. 

hogy a háborus adósságok ügye csak- 

is Amerikára 

mokra tartozik. Az Egyesült Allamok 

pedig mindenkor tiltakoztak a hábo- 

rus adósságok és a jóvátétel 

seinek összekapcsolása ellen. 

vajjon a beszéd 

ezen 

Fizetés és nyugdij nélkül 
öt esztendő óta keresi már igazát egy öreg 

táblabiró 
Temesvár, junius 26. 

A temesvári itélőtábla, mint közigaz- 

gatási biróság, tegnap a régi magyar 

nyugdijtörvény alapján figyelemremél-! 

tó döntést hozott. O pr e a Aurél dr. 

boksánbányai ügyvédet közvetlenül a 

szerb csapatok kivonulása után, mésg 

1919-ben az erdélyi kormányzótanács 

a boksánbányai járásbiróság élére ne- 

vezte ki táblabirói rangban. Oprea 
Aurél dr. ezen minőségét későbben az 

igazságügyminiszter is elismerte és 

állását megerősitette. Utóbb 1a24.ben 
kórhatár eléréses cimén Oprea Aurélt 

nyugdijazták. A nyugdijazás idején 
még nem volt érvényben az uj nyugdii 

törvény és igy Opreára az 1912. évi 

magyar nyugdijtörvény intézkedésel 

vonatkoztak. Öt éve azonban Oprea sem 

nyugdijat, sem fizetést nem kap. Köz- 

vetlenül a nyugdijaztatás után a köz- 

nti nyugdijpénztár tizenöt évben ál- 
dapitottaneg a szolgálati idejét, azon: 

L 

A legteljcsebb kényelemmel berendezve. 
izge 

öle 

ban kötelezte, 

nyugdijhozzájárulás eimén ötvenkilenc- 
ezer leit fizessen. A döntés után sem 
kapott Oprea még nyugdijat, banem 

ügye a gemesvári kerületi nyugdijbi 
zottság elé került, amelyahavi 7992 lei 

nyugdijat állapitott meg részére, a 
nyugdijhozzájárulási összeget viszont 
csak kilencezer leiben határozta meg. 
A két fórum ezen utóbbi összazen nam 

tudott megállapodni és igy Oprea nem 

kapta meg nyugdiját. Erre a táblabi- 
ró az igazságügyminiszterhez kérvényt 

intézett és abban kérte, hogy az 1912. 

évi magyar nyugdiitörvény alapján, 

amig a nyugdiját nem, 
adják meg a fizetését. Ezt a k 

panaszt tett folyamatba a temesvári 

itélőtábla előtt. 

és a szövetséges álla 

kérdá 

hogy be nem fizetett 

folyositják, 
érvényt 

a miniszterium nem intézte el és erre 

Az ügyet tegnap tár- 

gyalta M a r t a Sándor dr. táblai ő- 

hogy az ügy nem tartozik a közi 

gatási biróság elé. A tábla azor) 

ugy határozott, hogy Opreára a 

évi magyar nyugdijtörvény in 

sei mérvadók és kötelezte a m 

riumot, hogy tizenöt nap alatt 

labirónak fizetése kiutalására 
kozó kérvényét intézze el. 

ravasz tirükkö 

eszelt ki 

Temesvár, juniu 

Két kicsi erzsébetvárosi csib 

dekes trükköt eszelt ki pénzszer 

nak, melyik lakásban laknak 

emberek, vagy pedig fiatal leán 

Fölirnak maguknak egy csomó 

aztán minden névre szólóan a * 

kező szövegü cédulát szerkeszteni 

Sziveskedjék a telefonhoz 

Valami olvashatatlan nevet is 

firkálnak és ezzel teljes hivataló 

nezetet adnak a cédulának, 

természetesen semmiféle bélyezzől 

a mn 

csen. Amikor a fiuk egyike becs 

lát. még szóval is hozzáteszi: 

kivel üzenni és mert én ött rele 

pen bélyeget venni, engem kért 

hogy hozzam el a cédulát. Azt r 

ta, hogy biztosan kapok egy kis J 

valót. 

A hivott ugyan nem is sejti, 
1. 

nak. Hiszen minden lánynak, m 

fiatalembernek van egy esomo isie 

se, aki esetleg telefonon akar 

dékről. A fiu átveszi a borrava 
elsiet. Az utcán már : 

akivel osztozkodik és együtt mi 

egy másik házba. 

Azok pedig, 

jék, elsietnek az erzsébetvárosi ! 

ház-téri postára, ahol 

letőt telefonhoz hivták volna. 

tén csak szórványosan fordulta 

az ilgen esetek, de most 

J a postán, akiket a két fin odabol 

Hosszn magyarázgatás után ertil 

meg, hogy becsapták őket. A b 
taktáltalyadott szamélyleirásokb 
következik, hogy a két fiu feli 

ség jól teszi, ha a két lurkótéüle 

ja és átadja a rendőrségnek, 
máris keresi őket. 

elnök tanácsa. Murarescu Vi 

vitatta, chentie dr. államügyvéd azi, 

ferdeszoblel 4s telefonnmal. 
lift. Fogadó-, olvasó- és 
mek Bar. Bueflet 

só szobák. 

Gyerfuekek. tethes és szo 
kimerült szervezetek erős m 

eElőjegyzéseket felvesz: 

szélni akár a városból, akár ped 

várja a pal 

napjában harmincan is jelenti 

kát végzők részére életszükséglet. : 

Aszsir Wátz. a z 

Végigjárják a házakat és infor mi ui n2 

a 

Vidék beszél. Tisztelettel: a 

mester. 1 

a kiszemelt laká
sba és átadja a 

naeli ayal 

- A postán kérik, hogy tessék 
nal jönni, amig a kapcsolást szét 

bontják. A postamester urnak ni 1 

kicsoda hivhatja telefonhoz, da 
néhány leit minden esetben ad :i 

án éll 

akik a céduláka 

természe 

semmit sem tudnak arról, hogy 

I 



Temesvár, junius 26. 

aez frü s váddal terhelten állottak teg- 

eszelt ki emesvári törvényszék A th a- 

Teneyyi, u-M untean tanácsa előf 

1 Eslyy seu János rékási adóellenőr és 

Et , el Sándor adóügynök. Az 

éka h vádirat zsarolás miatt kérte 

ttőjüket megbüntetni. A vád- 

ka tten megielentek 
.. lipp Béla rékási kereskedő: 

e, erre bosszuból megállapitot 

stedjék a telefonly, gy Philipp a gépkocsiját nem- 

Iua44, ,hagánhasználatra, hanem bérfu- 
.... . .. 

Usra is használja, ezt a hatóság- 
*a . z / : 
m jelentette be és 1gy adéeltit- 

és eul tljy tirgy követett el. Philipp a büntetési 

könyv felvétele után nem ma- 

elvashatatlan nevel 

tlenül, amelynek során a két 

iyeze. 1 előt állásától felfüggesztették. 
A0I d IIuK egyike bad 

IF alágya és él, reskedő ugyanis nyilatkozato- 

él, apott rékási és a környékbeli 

; kedőktől és módosabb gazdál- 

ktől, akik szerint a két tiszt- 

petameete foglalkozásszerüen üzte a zsa- 

szóval is hozzála 

s mert én ölt vollát. 

el venai, eagam érE ap megtartott törvényszéki tár- 

on huszonöt tanu vonult fel. 

gyobb része terhelő val- 

tt. Az egyik elmondotta, hogy 

rt Daniel állitólagos pálinkaki- 

és ekkor 

1 ta neki, ha kétezer 

—
 

muyjl 

Dániel azt 

leit fizet, 

ssolja az ügyet. Ő errenem volt 

mire jegyzőkönyvet vett fel 

nezer leiel mesbirságolta 

m igaz! Őkinálta fel a pénzt én 

irn 1 ogadtamna el. 

8 rit bbi tanu egyrésze is azt vallja, 

száz-ezer leiig terjedő össze- 

dott a megvádolt tisztviselők- 

legsulyosabb vallomást maga 

biul a Béla tette. A két vádlott azon- 

mitt lamennyi vádpontot tagadta. 

em l k anu a kihallgatás során ellent- 

fobt 1 ba keveredett és egy harmadik, 

ai lt velit zer nevü adótisztvise- 
1 ekevert az ü gybe. mint aki szin- 

tie de licitatie. 
baetel portarel aduc la cu- 

ca, ca in urma decisului 
1öabsss al judecatoriei rurala 
1 a in favorul lui Daniel Baruch 

Dr. Bela Kovács avocat ín" 
, pentru suma de 2000 Lei[ 

i pentru spese in 1006 Lei deja 
si cele ce se vor mai stabili, 

aza termen pentru efectuirea lici- 
ziua de 27 luniem929, ora 4 

pelecand si ündes sevor vinüe 
ie itat ie obiectele secvestrate si 

. Ja 27 lunie 1929. .s od 

Indescifrabil 
portarel. 

dobanzi 120 dela 4 Septemv. ! is 

de casa pretuite i 

J 

tila közben 

Brudariu Adrian, majd Bo t- 
te z Demeten védők hajszának minő- 
sitették az egész ügyet és hivatkoztak 
az ellentmondó tanuvallomásokra. 
Pinecn Liviusz ügyvéd a magánfe- 
lek képviseletében az adott összegek 
visszaitélését kérte. Délután félhárom 

Zsarolással vádolnak 
két termnesmegyei adó- 
hivatali tisztviselőt 

volt, amikor Athanasiu elnök kihirdet- 

te a döntést, amely szerint a védők ad- 

ják be irásban a bizonyitási eljárásra 

vonatkozó előterjesztésüket, és az ité- 

let kihirdetését julius másodikára ha- 

lasztotta. Az itélet elé Rékás község la- 

kossága nagy érdeklődéssel tekint. 

Konjunktura 
várt az egykor hires temesvári állatekszportőrre 

Temesvár, junius 26. 

A világháborut követő konjunkturá- 

lis idők egyik legjellegzetesebb alak- 

ja mögött csukodótt be a lugosi ügyész 

ségi fogház ajtaja. T a ran Trailát 

a közismert állatekszportőrt a lugosi 

Trai- 

la 1927 augusztusában, amikor már su- 

törvényszék letartóztatta. Taran 

lyos veszteségek érték, bejárta Krassó, 

Szörény és Temesmegye községeit és 

állatokat vásárolt hitelbe. A gazdák- 

nak Taran kisebb előlegeket adott, a 

fenmaradó vételárra pedig bonokat ál- 

litott ki. Taran az állatokat Bécsbe 

szállitotta, ott azonban csak veszteség- 

tudott tuladni 

tért haza, azt rebesgették, 

rajtuk. Hónapokig gel 

nem hogy 

Lengyelországba szökött, végre azon- 

Taran ügyében a lugosi 

után fogház 

ban visszatért Temesvárra. A gazdák 

ekkor csoportosan jöttek a pénzükért. 

Taran nem tudott fizetni és egymás- 

után tették meg ellene a büntető fel- 

jelentést. Több mint száz gazdálkodó 

csalással vádolta Tarant és ellene az 

oravicai. lugosi és a temesvári ügyész- 

ségen indult meg az eljárás. A lugosi 

törvényszék már többször tárgyalásra 

tüzte ki az ügyet, azonban Taran so- 

hasem jelent meg azon. Erre a biró- 

ság körözését rendelte el és a temes- 

vári rendőrség Lugosra vezette elő Ta- 

rant, ahol a törvényszék a főtárgya- 

lásig való letartóztatását rendelte el. 

törvényszék 

julius negyedikén tárgyal ujból. 

mszmtentaelazaa 

Isten haragját látja 
jugosztláv nép a sorozatos viharok- 

ban és villámcsapásokban 

Belgrád, 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az el- 

mult hét folyamán hatalmas viharok 

pusztitottak Jugoszlávia egész terüle- 

tén és az itéletidő alkalmával a sürü 

villámcsapás rengeteg károkat okc- 

Feltünő. hogy a villám mintegy 

száz ember életét oltotta ki. Ennek 

magyarázata az, hogy a viharok na- 

gyobbára a mezőgazdasági munkát vég- 

junius 25. 

zott. 

ző falusi lakosságot a szabadban talál- 

ták, az emberek oktalanul a fák oltal- 

mát keresték, a villám pedig rendsze- 

rint a kimagasló fákba csap bele. Igy 

helyenkint egyszerre öt-hat, de tiz em- 

ber is villámesapás áldozata lett. Kü- 

lönösen Monastir környékén voltak tartani. 

igen nagy viharok, ahoi a legutóbbi 

három nap leforgása alatt hatvan em: 

ber vesztette el életét. Sok áldozatot 

szedett a pusztitó időjárás a házi álla- 

tok sorából is. A villámesapás több he- 

lyen nagyobb tüzesetnek lett az okozá- 

babonás ja. Érdekes jelenség, hogy a 

és alacsony kulturnivón álló falusi 

nép isten haragját latja a sorozatos 

esapásokban. A parasztnép az uj bel- 

gryádi diktaturát teszi felelőssé a sok 

amely a babonás 

néphit szerint isten haragját hivta ki 

szerencsétlenségért, 

maga ellen. A lakósság ezen magatar- 

tása már a hatóságokat is foglalkoz- 

tatja, mert Komoly mozgalomtól lehet 

Lopás alól felmentették 
de a miniszter mégsem akarja állásába vissza- 

helyezni 
Temesvár, junius 26. 

Radescu György zsombolyai 

vámtisztviselő 1927. augusztus hetedi- 

kén Pintila János tisztviselőtár- 

sával Temesvárra rándult. Még ugyan- 

akkor az éjjelvinduló Szimplonnal visz- 

sza utaztak Zsombolyára. A két barát 

egy fülkében tette meg az utat és Pin- 

elaludt. Amikor Zsamho- 

lvára ért. megdöbbenve állapitotta meg 

Csak rövid ideig! 

tékok hiányában felmentette. 

hogy aranyórája, lánca, pénztárcája 

és egyéb értékei eltüntek. Gyanuja 

egyedüli utitársára, Radescura terelő- 

dött, akit állásától felfüggesztettek és 

lopás miatt a temesvári törvényszék 

elé került, amely három havi fogházra 

itélte. Radeseu felebbezett az itélet el- 

len és a temesvári itélőtábla bizonyi- 

A fel- 

mentés jogorős is lett. Időközben Ra- 

Csak tövid idele E 

Üzletfeloszlatás 
végett az összes raktáron levő női fehérnemük, korabinék, hálóingek, py- 

jamák, zsebkendők, gyermekhálóingek, pyiamák, kombinék, sekek 

gyári áron alul arusitjuk- 

3. ola 

eeseunak kezbesitették a pénzügymi- 
niszterium határozatát, amely szerint 
allásától végleg elbocsátják. Amikor 
Radescu felmentése jogerős lett, kér- 
vénye idtézett Aa miniszteriunihoz, 
an elytől állásába való visszavetelét 
kerte. A miniszterium azonban kérel- 
met nem teljesitette és igy Radescu pa- 
naszt inditott a miniszterium ellen. Az 
ügyet tegnap tárgyalta a temesvári 
itélőtábla Marta főelnök tanácsa. Ra- 
descun elkeseredett hangon adta 
hogy a lopás 

elő, 

gyanuja miatt veszitette 

el állását, a biróság azonban tisztáz- 

és ennélfogva a ta kincstár köteles 

állásába visszafog adni. Ezt hangoztat- 

Radescu ügyvéd- 

rs u János bukaresti ügyvéd 

a miniszterium képviseletében azt fej- 

tegette, hogy Radescu nem volt végle- 

gesitett tisztviselő és igy a kincstár 

bármikor elbocsáthatja a szolgálatból. 
Russu replikájában kifejtette, 

taRussu Jadues, 

je is. U 

hogy 

Radescu 1925 január elsején, amikor a 

köztisztviselőkről szoló törvény életbe- 

lépett, már szolgálatot teljesitett és 

véglegesitett hivatalnok. 

igy 

A tábla hosz- 

ugy döntött, 

hogy bekéri a miniszteriumtól a Ra- 

szas tanácskozás után 

descura vonatkozó összes iratokat, an- 

mnak megállapitására, vajjon a bünügy- 

ből kifolyólag volt-e fegyelmi vizsgá- 

lát ellene és hogy véglegesitett tisztvi- 

selő-e? Addig a döntés kihirdetését el- 

halasztották. 

sSszégyenfeljes 
állapotok a ftüdőöő- 
befteggyondozóban 

Temesvár, juninus 27 

Hollingser Péter polgármes- 

tferhelyettes teenap délután megláto- 

gatta a városi szegényházat. A polgár- 

Goldis 
lauzolása mellett megtekintette az egész 

miester ános igazgató ka- 

telepet és látogatása végén kijelentet- 

te, hogy a szegényházban tapasztalt 

rend és tisztaáság fölött a legőszintébb 

dicséret hangján nyilatkozhatik csak. 

A szegényháznak öt pavillonia van, 

férfiak és 
nőknek, azonkivül van egy pavillon a 

egy-egy pavillon szolgál a 

csendes elmebetegek részére, akik azon- 

ban ott is el vannak különitve. A sze- 

gényházban az ápoltak mind elégedet- 

tek, sütkéreznek a napon, közben pe- 

dig a nagy telep kertjében munkál- 

kodnak, amely megtermi a szegény- 

ház részére szükséges főzeléket és zöld- 
séget. ; 

Annál elszomoritóbb állapotokat ta- 

pasztalt a polgármesterhelyettes az 

erz ébetvárosi szőlőkben levő tüdőbe- 

teggondozóban, amelyet szintén meg- 

látogatott. Az itt uralkodó 

állapotokról a Déli Hirlap már 

visszás 

több 

esetben megemlékezett és Hollinger 

polgármesterhelyettes látogatásakor 

mindenben meggyőződött állitásaink 

hitelességéről. A szegény tüdőbetegek 
részére nincsen elegendő ágy, a tiszta- 

ság sok kivánni valót hagy hátra és a 

telep egyes helyiségei nem arra a cél- 

ra lesznek felhasználva. amelyre an- 

nak lennie kellene. Tekintettel arra, 

hogy a telket és az épületet a város ad- 

ta, a főpolgármesteri hivatal átiratot 

intéz a betegsegélyző pé énztárhoz ame- 

lyet felszólit hogy a tüdőbeteggondo- 

zóban teremteen rendet, hoky ezaz met 

tézmény megfeleljen a maga rentlelte 

érnk A mnai állapot ésak arra való : 
nii 

hogy a szegény tödöbetezeket onnan er 
teni?o 

riassza.
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Magyar ünnep 
A bánsági magyar kulturegyesületek 

és a Magyar Párt szombaton, junius 

29-én és vasárnap, junius 30-án két na- 

pos nagy ünnepélyt rendeznek. Az ün- 

nepély mindkét napon délután három
- 

kor kezdődik és reggelig tart. A pro- 

gramon népies szórakozások, müvészi 

előadások, hangversenyek szerepelnek.
 

Nagyon érdekesnek mutatkozik a külön- 

böző mükedvelői gárdák versenye és a 

vasárnap este tartandó nagy kabaré, 

amelyen Vágó Géza budapesti szi- 

nész konferál. Temesvári müvészek a
 

közönségről karrikaturákat fognak r
aj- 

zolni. Ezenkivül lesz lacikonyha, egy 

csomó sátor frissitővel és hideg 
büffé- 

vel, megafón. zsákbamacska. jazzband
, 

cigányzene. Vasárnap nagy sor
s 

lesz, a főnyeremény egy motorbicikli, 

a második nyeremény teljes előszo
ba- 

butor, a harmadik nyeremény egy rá- 

A magyar népünnepély iránt nem- 

csak Temesvárott, hanem a bánsági 

községekben mindenütt nagy érdeklő- 

dés nyilvánul meg. Számos magyar- 

párti altagozat jelentette be részvéte- 

lét és bizonyos, hogy szombaton, de 

még inkább vasárnap - amely 
napon 

délelőtt a Magyar Párt bánsági tago- 

zatának közgyülése is lesz - a Luna- 

park zsufolásig telik meg magyarok- 

kal, akik eljönnek, hogy résztvegye- 

nek a két napi ünnepségen és ezzel 

gyarapitsák azokat az összegeke
t, ame- 

lyeket a magyarság évente szegény 
ta- 

nulók segélyezésére és inségbe jutott 

magyar családok könnyeinek letörlé- 

sére fordit. 

péter-Pál. Szombaton, junius 

20-én ünnepli meg a kereszténység 

Péter és Pál apostolok napját. A 

templomokban nagymisék leszne
k, a 

papság a prédikációkban a két apos-
 

tolról emlékszik meg. Ezen a napon
 

kapják ki az iskolákban a tanulók
 a 

bizonyitványaikat és ez a nap az, 

amely után odakint a gabonatáblá- 

kon megpendül a kasza és megkez- 

dődik az aratás. Péter-Pál napján 

nincsen törvényee munkaszünet, 

azonban délután a legtöbb üzlet 

hagyományszerüen zárve marad. A 

gyárak dolgoznak. azonban az ujsá- 

gok nem jelennek meg. 

- A magyar válasz. Bukarest- 

ből jelentik: Cit t a Davila tegnap 

Bukarestbe érkezett és magával hoz- 

ta a magyar kormány válaszjegyzé- 

két. Hir szerint ugy a román kor- 

mány tiltakozó demarsát, mint a 

magyar válaszjegyzéket ma hozzák 

nyilvánosságra. 

- Városi tisztviselők drága- 

sági pótléka. A város állandó 

választmánya tegnap délben tartott 
ülésén foglalkozott a tisztviselők drá- 
gasági pótlékának ügyével. Az erre 

vonatkozó kormányintézkedés tegnap 

délelőtt érkezett meg a városhoz és 

a választmány utasitotta a számvevő- 

séget, hogy julius elsején az elmult 

félesztendőre visszamenőleg fizesse 

ki ezeket a pótlékokat. Julius elsején 

ezen a cimen a tisztviselők között 

másfél millió leit fizetnek ki. 

- Versenyuszó doktorátusa. 
sudapestről telefonálja tudósitónk: 

Bárány lstván, a kiváló magyar 

versenyuszó. a pécsi egyetemen ki- 
tüntetéssel szerezte meg a jogi dok- 

orátu st. 

GUNYOL A TIGRIS. Londonból ije- 

lentik: Az Ewening Standard szerint 

Clemenecau gunyiratot készit elő, 

amelyben Amerikának az adósságok 

rendezése kérdésében tanusitott maga- 

tartását kivánja ostorozni. Clemen- 

cau gunyiratában Sylocknak nevezi 

Amerikát és a háborus adósságok be- 

hajtását a világtörténelem legnagyobb 

igazságtalanságának minősiti. 

- A mindenáron való adózás 
netovábbja. A pénzügyminiszterium- 
ban olyan javaslat készül, amely 
megvalósulása esetén a mozik ha- 
lálát jelentheti. A mozikban a lát- 
ványossági adót - aminthogy ez 
logikus alapon nem is lehet más- 
képpen - az eladott jegyek után 
fizetik. A javaslat azt célozza, hogy 
ezentul a mozikban ezt az adót a 
tényleges ülőhelyek után ffizessék, 
akár el vannak adva, akár nem. Így 

aztán megtörténhetik, hogy gyenge 
ház esetén a mozi több látványos- 

sági adót volna köteles fizetni, mint 
amennyit egész bevétele kitesz. A 
romániai mozik egyesülete ez ellen 

nagy mozgalmat inditott és holnap 

küldöttségileg járul a kormány tagjai 

elé. Temesvárról a küldöttségben 
Biraescu György, a városi moz- 
góképszinházak igazgatója vesz 
részt, aki tegnap este már el is 

utazott Bukarestbe. 
- lJön a nagy seprü. A város 

gondot kiván forditani az utcák tisz- 
titására és e tekintetben számos uji- 

tást létesit.A fuvartelepen most dol- 
goznak két seprügép összeállitásán, 
amelyeket legközelebb üzembe he- 
lyeznek. A gépek szerkezete olyan 
lesz, hogy az uttestet felsöpri és 
utána nyomban lemossa. 
- A rémes temesi utak. A 

Sági-uton levő téglagyárak részéről 
a mult héten nagy küldöttség járt a 
városházán és a teljesen rossz álla- 

potban levő kocsiut helyreállitását 
kérte. Hollinger Péter polgár- 
mesterhelyettes megtekintette tegnap 
a Sági utat és a tapasztaltak alapján 
felhivta a városi mérnökséget, hogy 
ezt a fontos utvonalat, amelynek 
forgalma mindig igen élénk, hama- 
rosan hozza jókarba. A javitási mun- 
kálatok már meg is indultak, 
- Köszönetnyilvánitás. A Viri- 

bus Unitis jótékonycélu asztaltársa- 

ság vezetősége ezuton mindazoknak, 

akik az idei Rózsaünnepély erkölcsi 

és anyagi siker érdekében adomány- 
nyal vagy közremüködéssel hozzá- 
járultak, a szegény iskolás gyerme- 
kek nevében köszönetet mond. 

- Eljegyzés. Ifj. Sebestyén 

Pál girodai jegyző és Gherban 

Viktória jegyet váltottak. 

MINDENKI 

motorbicikli, 

TAÁRGYALNAK AZ ÖSSZES MI- 

NISZTERELNÖKÖK. Párisból jelen- 

tik: Diplomáciai körökben hire jár, 

hogy legközelebb az összes európai ál- 

lamok miniszterelnökeit nagyszabás 

megbeszélésre hivják össze. Ez a ta- 

nácskozás Párisban, vagy 

lesz és az európai külpolitikát fogják 

vita tárgyává tenni. 

- Magyar mükedvelők elő- 

adása. Girodáról jelentik: A Magyar 

Párt girodai altagozatának müked- 

velői a Pap-féle vendéglőben szépen 

sikerült előadást rendeztek. Előadás- 

ra kerültek a Három lencse, a Féri 

és agglegény és a Katonaiskola ci- 

mü egyfelvonásos darabok, amelyek- 

ben Berta Sándor, Varga Böske, 

Novakovics Györgyné, Marosy Antal- 

né, Vincze János, Berta Rózsika, 

Novakovics György és Pap Pál iát- 

szottak igen lelkesen. Ezenkivül elő- 

adásra került több magánszám is, 

amelyeket Nagy Lajcsi és Pap Pál 

adtak elő. Az előadás nagyon tet- 

szett és a szép számban megjelent 

közönség a szereplőknek sokat tap- 

solt. A rendezés és betanitás körül 

Marosy Antal altagozati elnök 

és Bognár János pénztáros sze- 
reztek érdemeket. 

- Betörők egy cipőüzletben. 

Vakmerő betörés tartja izgalomban 

a kis, tizezer lakósa Szászváros la- 

kosságát. A város legnagyobb cipő- 

özletébe az elmult éjjel ismeretlen 

tettesek betörtek és onnan ötvenezer 

lei értékü cipőt loptak. A betörők 

feltörték a kirakatot és az igy támadt 

résen keresztül lopózkodtak be az 

üzletbe. Mt azután kifosztották a 

cipőállványokat és hamarosan kere- 

ket oldottak zsákmányukkal. A be- 

törést az éjjeli őr fedezte fel. A bün- 

ügyben a temesvári rendőrség is 

nyomoz, mert nincsen kizárva, hogy 

a tettesek Temesvár felé mene- 

kültek. 

- Elbujdosott hazulról, mert 

megbukott. Klop Mihály cipész, 

gyárvárosi Nyul-utca 1I. szám alatti 

lakós tegnap megjelent a rendőrsé- 

gen, ahol előadta, hogy tizenhárom 

esztendős Antal nevü fia eltünt. A 

gyerek e hó tizenhetedikén rossz- 

kedvüen jött haza az iskolából, még 

enni sem akart. Később azután vette 

a könyveit és azt mondta, hogy egy 

barátjához megy tanulni. Ettől a 

naptól fogva azután nem tért haza. 

Elmondta még az apa, hogy érdek- 

lődött az iskolában, eltünt fia a 

Diaconovici Loga harmadik osztá' 
lyába járt, ahol megtudta, hogy a 

fia több tárgyból megbukott. Való- 
szinü, hogy efeletti elkeseredésében 

elbujdosott. A rendőrség megindi. 
totta a nyomozást. 

A bánsági magyar társadalmi és kulturális 

alakulatok által 1929. évi junius 29-én és 

530-án a LUNAPARKBAN rendezendő 
nagyszabásu 

magyar népünnepély 
a legváltozatosabb szórakozásokat nyujtja 

a közönségnek.Mindenkikitünően mulathat. 

OTT LEGYEN 

Sorsjáték három pompás főnyereménnyel: 

művészi előszobabutor 
rádiókészülék. 

Népies szórakozások, lacikonyha síb. 
7 

Geniben miközben egy Wesely nevü egyé 

i az oroszok már régen gyakorolják, 

l á legat judecatore 

TUZKATASZTRÓFA EGYFILM. 
) 

FELVÉTELNÉL. Konstancából 
lentik lapzártakor, hogy KI 

Róbert filmvállalkozó vezetésév a 
este negyed nyolckor tilmfe 
teleket készitettek egy hajó ő 

ügyetlenségből fölboritott 
ládát, melyben robbanószer vol 
Következő pillanatban hatalm 
robbanás reszkettette meg a 
vegőt, mely óriási pánikotoko ? 
Eddig két halott és számos se 
sült áldozata van. Az egyik halott 4 mit 
Schwartiz Sándor segédopera 
A kár több millióra becsülh alattt 
-Uszva küldték vissza a sirk. mii 
kasztót. Tighinából jelentik: Lev 
cenco pPál, a hadiözvegyeket és 
hadiárvákat gyámolitó tighinai e Aa, 
sület könyvelője nagyobb a B81 
elsikkasztása után Oroszorszá vráli 
szökött, ahol biztos menedéket , aseló 
találni. Az orosz hatóságok a sik 
kasztást azonban könyörtelenül ül 
dözik, a bünös embert kihallgatti 
és beismerte bünét. Erre nem 
vegyes román orosz bizottság utján 
küldték vissza Romániába, hanem 
egy járór a Dnyeszter közepéig ki 
sérte, ott kiszállitották a csolnakból 
és kényszeritették, hogy uszva tegye 
meg az utat a román partiz. A je 
lenetre figyelmes lett a román jár- 
őr, amely már várta Levcencot, akit 
azonnal letartóztattak. A kKiadatá 
eljárásnak ezt a szokatlan formáját 

t 

E, 

. 

Nagyvárad 

Oradea-Mare, Str. Ep. Ciorogariu 

(Uri-u) 13. Postapalotával szem
ben. tők 

694 

Kirándulók figyelmébel 
A népszerü 

Bottyem- 
féle vendéglő nyári helyisége 

Mehalábam 
a villamos végállomás előtt a legkelle- 

mesebb kirándulóhely. 

Minden vasár- és ünnepnapon ének 
zene- és kabaréelőadások. 

józsefváros, Uri-u. 4/a Tel. 15-5 h 

Judecatorie rurala Jimbolia. 

Nr. 923/ 1929 

Publicatiune de licitatit 
Subsemnatul delegat judecatorest 

aduc la cunostinta publica, ca in uf 
ma deciziunei Nr. 517/1929 a judect 
toriei rurale Jimbolia in favoarea C' 
muna politicta Comlosul-mare rep! 

prin Dr. Romul Moldovan din Jif 
bolia, pentru suma de 10.621 Lei cal 
si acces 2771 Lei spese si cele m 
obvenite se definge formen spre efe 
üirea licitatiei pe ziua de 27 lun! 
1929 ora 4 d. m. in comuna Comlo 
sul-mare la locuint urmaritului Ni 
661, cand si unde s vor vinde pr Mól 

licitatie obiectele se bhastrate sub pr0. 
cesul verbal de ecutie 923/192 
si enume: un dula,a un noptier elő 
pretuite in valoare 2 8.000 Lei. 

fimbolia, la 6 I uie 1929. 
öever C 



a biro- angol kormány értesiti 

ek, dali dominiumokat, hogy a szovjet- 

jból díplomáciai érintkezésbe ki- 

kly vá 

üly, vánlépni és kéri erre vonatkozó meg- 

jegzésüket. A laptudósitó szerint itt 

a formaságról van szó, mert annak 

lelte uiden a Baldwin-kormány szintén ér- 

Ipániyy4e tte a dominiumokat a diplomá- 

snéneia viszony megszakitásáról. 

8Meg A Magyar Párt girodai altagozata 

tWgágyiudas 29-én délelőtt tartja évi re
ndes 

ilra huukö vülését. A közgyülésen beszámol- 

lE4nal az altagozat elmult évi müködé- 
ietsl és megválasztják az uj vezető- 

A jugoszláv királyi pár családi 

én Öyőr e. Belgrádból telefonálják: A ju- 

110 mendéz áv királyi családban a családi ör- 

z hatővág v etes esemény bekövetkezését még 

1 Könyőrlete, napban várják. Az ujszülött ke- 

elen klul tapja az angol király lesz. A No- 

né, Ene m 
108t üinotoly 
Ronániáby, 4 
jeszter tireyób 

iti értesülése szerint a jugoszláv 

kölyi pár uj gyermeke a keresztség- 

szlovén nevet fog kapni. 

ok a Nyári mulatság a Bessenyey-tele- 

, hogy uvmi n. A Bessenyey-telepi magyarság 

min prig, [ja us 7-én délután a Plank-féle ven- 

vek lő kertjében nagyszabásu 1 i 

mk A mnatságot rendez különböző népszó- 

midla rdozásokkal. Este a 
teremben müked- 

tégen gylotvéli előadás lesz, amelyet tánc követ. 

jótékony és kul- 

nyári 

iszta jövedelmet 

náral uális célokra forditják. 

Egy Daimler-autó 6 hengerrel, 6 

mu ltülssel, 2 pótkerékkel 20 leiért nyer
hető 

megtar- 
inó Ialalról hitet anentők nyá

ri mulatságán 

Adó nagy sorsjáték alkalm
ával. Fenti 

élferel yereményen kiv
ül még 300 értékes 

y. Sorsjegyek 
20 leiért a mentő- 

Abmáson és a dohánytőzsd
ékben kap- 

htók. 
[/ (orogar 

uhtivl szembet, 
Asszonyom, Ön már a mult 

évben is a jól bevált vastagabb 

minőségü „HERMETICA" át- 

látszó befőzőhártyát használta
. 

i Ne kisérletezzen mással, ma- 

éü radjon a jól bevált minőségnél. 

fyen- 
hejbőt 

lában s a leotbi 

onis ét4 kelt 

és papirkereskedésben. Ha ne
m 

kapna, forduljon FENVŐ pa-
 

pirkereskedés, Belv., Mühle- 

tetefon 19-51. Viszonteladóknak ked- 
(2496) 

mény. 

Fiáker-takszi 11:2. 

entik: A bérkocsisok Szabadkán 
is 

ragszanak a takszisokra, 
mert ezek 

sankint kiszoritják a fiákert és a 

Szabadkáról 

rkocsisoknak más pálya után kell 

zniök. Minthogy azonban
 a szabad. 

bérkocsisok mégis csak kult
urem- 

úWI rek, nem mentek ölre a t
akszisokkal, 

hnem futballcsapatot alakitottak és 

érkőzésre hivták ki a takszisok csa- 

tát. A versenypályán azutá
n a fiá- 

resek teljesen legázolták a
 taksziso- 

t, amennyiben I1:2 arányba
n legyőz- 

k őket. Legalább ennyi elégtételt 

nanti ereztek maguknak, mert sajnos a 

emélyfuvarozás terén nem győzhetik
 

mű" öket. 
ut1 - A világjáró utolsó konflis. Szeged- 

utel 1 telefonálják: Néhány nap óta Sze- 

a eden tartózkodik Polgár bácsi, az 

a1 tolsó budapesti bérkocsis, aki tudva- 

o vőleg Csillag nevü lovával bejárta 

itő t éleurópát. A világjáró kontlisos csü- 

(egl örtökön Szabadkára indul, ahonnan 

7 m orvátországon keresztül Olaszország- 

mű a megy, majd pedig hajón Ameriká- 

i gn a vitorlázik. Természetesen magával 

í m, (4 iszi az utolsó bérkocsit is. 

* Meghivó. A Fratelia Jótékony asz- 

0t l altársaság a szegény iskolás gyerme-
 

kek felruházására a sági strandon 

5 ű trand ünnepélyt rendez f. hó 30-án. 

) l8 Hidez és meleg ételekről gondoskodva 
; / ulan síves támogatást kér a rendező- 

0 

Kapható minden jobb füszer- 

Temesvár, junius 23. 

Gömbölyü arcu, tömzsi növésü és 

igen okos szemü fiu kopogtatott be a 

Magyar Párt népirodájába. Illemtu- 

dóan már az ajtón kivül leveszi fejé- 

ről a kalapot és szépen értelmesen kö- 

szön. A kis ember alig magasabb egy 

Nagybátran megszólal és 

kérdezi, hogy az urak közül kivel be- 

szélhetne fontos dologról. D a dányi
 

György igazgató kiváncsi volt rá, hogy 

a kis fiu micsoda fontos dologról akar 

szólni és mosolyogva kérdezte, hogy 

méternél. 

miről van szó. 

- Ne tessék mosolyogni, = mondja 

komolyan a fiu, - nem kicsi dologról 

van szó, hanem az én egész jövőmről. 

Ez már tényleg nagy dolog. Erre 
már 

az irodaigazgató is elkomolyodik. A 

fiu pedig bemutatkozik. A neve 
Tü- 

gyi József, a katolikus polgári fiu- 

iskola negyedik osztályát végzi. 
A szü- 

lőivel lakik Ujkisodán. Tizennégy 
esz- 

tendős. És ezek után rátér arra is, 

amit jövőjének mond. 

Müvész akarok lenni, - szól, - 

azért jöttem az urakhoz, hogy utbaiga- 

zitást adjanak. 

Milyen müvész? Szinész? 

- Nem, kérem, hanem festő, vagy 

szobrász. 

Azt hitték, 

kis fiu lenni, vagy diszitőszobrász. aki 

hogy szobafestő akar a 

gipsszel dolgozik. De a fiu hamarosan 

megmagyarázza, hogy nem ezekre a 

- Husz ház leégett. Sopronbó 

telefonálják : Felsőendréd községben 

tegnap tüz ütött ki és a nagy szél- 

ben a lángok gyorsan teriedtek. 

Husz ház a gazdasági épületekkel 
és takarmánnyal együtt elégett. A 

kár háromszázezer pengő. A szom- 

szédos község tüzoltósága is kivonult, 

de csak félnapi munka után sikerült 

a veszedelmet elfojtani. 

Tapetázás 
2500- leitől szobánként. 

Butorszövet, Ripszek. 

Szécsi és Tsa. 

Hunyadtat 
Veszedelmes szélhámost 

keresnek. A besszarábiai Reni vá- 

roskából átirat érkezett a temesvári 

rendőrségre, amely szerint egy ma- 

gát Negreanu Károlynak, másutt 

pedig Schwarz Ottónak nevező szél- 

hámos végig zsarolta a környéket. 

A nyomozás szálai szerint a szél- 

hámos a Bánságba menekült. A 

temesvári rendőrség meginditja a 

nyomozást, hogy megállapitsa, vajjon 

csakugyan Temesvárra tette e át 

szállását Reni város szélhámosa. 

- Öngyilkos aggastyán. Nagy- 

zsámról jelentik: Martin Vilmos 

hetvenhat éves gazdálkodó gyógyit- 

hatatlan betegsége miatt háza pad- 

lásán felakasztotta magát. Mire az 

aggastyánra reátaláltak, már halott 

volt. 

táruiz 
srumi 

16. (2205)[ 

házi ételek és italok. Olcsó 

Figyelmes kiszolgálás. 

terrasz. Katonazen 

Művészakarok lenniéspeőia 
festő vagy szobrászrnűvész 

foglalkozásokra gondol. Tudja, hogy mi
 

az müvésznek lenni és nem akar se 

mazoló, se gipszelő lenni. És hogy be- 

bizonyitsa a müvészetre való ráter- 

mettségét, a hóna alól elővonja map- 

páját, amelyből egy csomó rajzo
t vesz 

ki. Csudálatosan szép dolgok egy ti- 

zennégy esztendős fiutól, a ké
tségtelen 

tehetség jelei ezek a rajzok. A dolog 

azonban nehéz egy kicsit, mert a fiu 

szülői igen szegények és sajnos 
a nép- 

irodának sincsen pénze Tügyi József 

kiképeztetésére. Azonban sikerült még 

is megoldást találni. A népiroda
 érint- 

kezésbe lépett Sz ántháó Lászl
ó te- 

mesvári faszobrásszal, aki készséggel 

hajlandónak mutatkozott, hogy a fiu 

magához veszi. A faszobrászat több a 

közönséges iparnál, ez már müvészet, 

ahol az egyéni alkotásnak is tág tere 

nyilik az iparszerüség mellett. Ebben 

a foglalkozásban csak az
 marad iparos, 

akinek nincsenek magasabb ambiciói. 

Az előnye Tügyi Józset ré
szére abban 

rejlik, hogy már mint inas is kereset- 

hez jut, spórolhat, ha pedig felszaba
- 

dul. kétezer leit, sőt többet is megke- 

res egy héten. Gyüjthet aztán annyi 

pénzt, hogy elmehet valamely világ- 

városba magát tovább képezt
etni. Eb- 

be a megoldásba Tügyi József szive- 

sen belemegy és amikor bucsuzásra 

akár a nagyok a kezét nyujtja, 

csillogó szemmel megjegyzi: 

Meglátják az urak, ho
gy én be- 

Ilőlem még lesz müvész!.. 

- Lugosi uriasszony szinpadi 

sikere. A Lugosi Magyar Dalárda 

mükedvelői nagy sikerrel adták elő 

kétszer is a Falu rossza cimü nép- 

szinmüvet. Az előadás a szinházban 

folyt le és a nézőteret a közönség 

zsufolásig töltötte meg. Finum 
Rózsi 

szerepében Kelemenn é Ba- 

logh Erzsi tünt ki, Gonosz Pista 

alakjában pedig ifji. Zö ld Zoltán 

volt nagyszerü. Kelemenné intelligens 

játéka, meglepő biztonsága és
 alaki- 

tási készsége komoly müvészi érté- 

keket árult el. A többi szereplők is 

kiváló alakitást produkáltak. A r
en- 

dezés Arat ó Andor karnagy mun- 

kája volt, aki a zenekar dirigálásá- 

val is brillirozott. 

Tennisz-rekettek 
labdák, napvédők, reket

t- 

javitások legolcsóbban 

(a A fotó-sport. Temesvár
 

RE Belváros, Hunyadi-u. 

2581 

Bosszuból árulkodott. Meg- 

irtuk, hogy Csipai Lajos girodai 

magyar gazdát Hat iegan Péter 

községi kanász azzal vádolta a csend- 

őrség előtt, hogy szidalmazta a ro- 

mánokat. A csendőrség az alaptalan 

árulkodást ténynek fogadta el és 

Csipait bántalmazással akarta rábirni 

a beismerésre. Cikkünk megjelenése 

után a csendőrség ujabb vizsgálatot 

kezdett és akkor kiderült, hogy Ha- 

tiegan árulkodása csak bosszu müve 

volt. Csipai Lajos ügye teljesen tisz- 

tázódott. 

...... 
s .
.
 

özőmterem 
Izletes, változatos konyha. Ebé

d. 
Vacsora. Bankettek. Bőséges ét- 

vendétli lap. Legjobb ialok. Kávéházi 
reggeli, uzsonna, fekete, kávé- 

árak Mihály 

.... 

Fedett 
eésjazzband. tulajdonos 

5. oldal 

Ket öngyilkosság egymás után. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: Teg 

nap reggel az összekötő vasuti hidról 

egy ismeretlen férfi a Dunába vetetie 

magát és a habobkan eltünt. Néhány 

perccel később egy izgatott nő jelent 

meg a hidon és szintén a Dunába ve- 

tette magát. A halászok az erősen vi- 

haros Dunán nagy bátorsággal meg- 

mentették a folyam habjaival küzkö- 

dő nőt, aki azonban nem akarta meg- 

mondani végzetes szándékának okát. 

Annyit beismert. hogy semmi köze 

nem volt a néhány percecel előbb ön- 

gyilkossá lett férfiuhoz. Az életunt 

nőnek a fővárosban kalapszalónja van 

és valószinüleg anyagi gondok miatt 

akart megválni az élettől. 

- Gyujtogatással vádolt gyá- 

ros. Bacauból jelentik: Horki 

Vencel bacaui szappangyára az el- 
mult éjjel kigyulladt és teljesen le- 

égett. A tüzoltóság munkája abban 

merült ki, hogy a tüz tovaterjedését, 

amely egy egész városrészt fenye- 

getett, megakadályozza. Ez a törek- 

vés sikerült is. A kár husz millió 

lei, amely biztositás utján megtérül. 

Az ügyészség intézkedésére a gyár- 

tulajdonost őrizetbe vették, mert 

nyomos gyanuokok gyujtogatás mel- 
lett szólnak. 

- Villamos és autó karam- 

bolja. Tegnap délután öt órakor a 

180. számu autótakszi összeütközött 

a józsefvárosi katolikus templom előt- 
ti fordulónál a 101. számu villamos- 

kocsival. A kocsivezető lélekjelenlé- 

tének köszönhető, hogy az ijedtsé- 

gen kivül nem történt az autó uta- 

sainak semmi baja. A gondatlan 

solfőr ellen meginditották az eljárást. 

- Incidens a sétatéren. Kolozs- 

várról telefonálják: Kinos incidens 

játszódott le tegnap a kolozsvári sé- 

tatéren. Balceanu György dr., 

a kolozsvári egyetem kémiai intéze- 

tének tanára, esti sétáját végezte, 

amikor több diák haladt el mellette. 

Az egyik diák gunyos megjegyzést 

tett a tanár krisztusszakállára, aki er- 

re olyan indulatba jött, hogy a hoz- 

zá legközelebb álló Ghilezan nevü 

diákot arculütötte. Tanár és diák 

percek alatt formálisan összevere- 

kedett. Az incidensnek a rendőr be- 

avatkozása vetett véget. 

- Tüz a járványkórház köze- 

lében. Tegnap délután három és 

négy óra között kéménytüz támadt 

a járványkórház mellett lévő kis há- 

zak egyikében. Mire a belvárosi, 

józsefvárosi és gyárvárosi tüzoltóság 

megérkezett a helyszinre, a közel- 

ben gyakorlatozó katonák a tüzet 

már eloltották. 

Szenzációs butorvásár 

a legolcsóbb árak mellett a 

Butorszövetkezetnél 

Temesvár, Scudier-park. 

- A szülők figyelméhbe 

nyilvánossági joggal biró 

piarista gimnáziummal 

konviktuspba felvétetne' 

nemzetiségi különb- 

sorban azon tant 

tanévben a P 

tanulói lesznek: 

tanulók is felvé 

leges hely. A 

tannyelve a rom 

anyanyelvü tanuk 

gyar nyelv is köt. 

tályban. A hittan 

anyanyelvén történi 

kérjenek prospektust 

fönökségétől Timisoar. 



eve evuryerarergyeruteskiavár 

Vakablak. Janovics Jenő dr. 
szintársulata tegnap este Boross Ele- 

mér drámai liráját, a Vakablakot ad- 

ta elő. Boross Elemér drámája az utób- 

bi évek kétségtelenül legkimagaslóbb 

szinpadi eseménye. A darabnak min- 

den egyes szava a szivünkbe markolt. 

A fiatal drámairónak volt bátorsága 

és szive ahhoz, hogy darabjának tár- 

gyát nem a divatos milliőből meritse, 

hanem leszálljon a mélybe, a börtönbe 

és alakjainak döbbenetes 

élő minták után formálta, alakitotta 

realitását 

át. Kurzon János szerepében kabinet- 

alakitást nyujtott Ke mén y László. 

Mint megrögzött gonosztevő, javitha- 

utáni hangverseny. 7 óra 30: Közveti 
tés Prágáhól. Frankfurt. § óra Va- 
rázskeringő, Strauss Oszkár nrett- 
jének közvetitése. Hamburg. 6 óra 53: 
Rózsalovag opera előadásának közve: 
titése. Königsberg. 4 óra: Ifjusági óra. 
4 óra 30: Szórakoztató zene. § óra 5.: 
Koech Elza dalestje. 9 óra 30: A Ninke- 
trió hangversenye Leipzig. 12 óra: 
Gramofonzene. 4 óra 30: Dáélutáni 
hangverseny. 8 óra: Der 
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A gázgyá 

tatlan bünös, aki nem akar és nem tud 

jó utra térni, felejthetetlen müvésze- 
tet nyujtott. Székelyhidy Adrien- 

ne Levion Mária szerepében a halálra 
itélt rajongó leányt játszotta igen te- 

hetségesen. De kivülük az együttes 

minden tagja kiváló alakitást produ- 

kált. Mészáros Béla, Hoykó Ferenc. 

Olasz Lajos egytől-egyig jók voltak. A 

szépszámu közönség az előadás után 

azzal a kellemes érzéssel távozott, 

amely rabul ejti az emberi lelket egy 

igazán müvészi produkció után. 

Ma este Krétakör. A kolozsvári ma- 

gyar szinház vendégszereplési ciklu- 

sának legérdekesebb estéje ma lesz. 

Klabund hires 5 felvonásos kinai já- 

tékát a Krétakört fogják bemutatni 

Janovics jenő dr. rendezésében, a ki- 

nai játékstilus és külsőségek szigoru 

szemelőtt tartásával. A Krétakör fő- 
szerepeit Petróczy Alice, Székelyhidy 

Adrien, Miklóssy Margit. Laczkó 

Aranka, Tóth Elek, Kemény 

Mihályíy László, Mészáros Béla, Lan- 

Balázs Samu. Hoykó, 
László játszák. 

László, 

tos, Perényi 

Kiss Ferenc vendégjátéka. A legün- 

nepeltebb budapesti szinész Kiss Fe. 

érkezik 3 

esti vendégjátékra. Holnap este kezdi 

meg vendégjátékát 

renc ma este Temesvárra 

Kiss Ferene az 

Ida regényében. Pénteken este egy mu- 

latságos, sziporkázóan szellemes fran 

cia vigjátékban, a Végre egy uriasz- 

szonyban lép fel. Partnere a cimsze- 
repben Poór Lili lesz. Vasárnap d. 
u. 6 órakor tartja bucsufellépését Kiss 
Ferene egy nagyszabásu müvészest 

keretében. Külön felhivjuk a közönség 
tigyelmét, hogy az igazgatóság egyet. 
len banival sem emelte fel a hely- 
árakat. 

Rádió 
Csütörtök, junius 27. Budapest. 9 óra 

15: A Mandits-zenekar hangversenye. 

12 óra: Déli harangszó. 12 óra; Mang- 

verseny folytatása. 4 óra: Részletek 

Bánk bán eimü operából. Magyar nép- 

Enekli Loczy ajos. 5 óra 39: 

6 óra: Honvédzenekari 

7 óra 35: 

dása a studióból. 10 

és cigányzeneka- 

s. 11 óra: zZe 

Makraucos 

oztató nhang- 

a az ifjuság 

szletek. Elő- 
ld Ernst és 

enyénekesek. 

von Stetten 

ekestje. 9 óra: 

jak hangverse- 

ax Sehmeling- 

i hokszmérkőzés 

tése. Erünn. .l2 

Temesvár, junius 26. 

A temesvári gázgyár modernizálás- 

ra szorul, azonkivül pedig gondoskod- 

ni kell arról is, hogy a gyárnak tarta- 
lékgépjei legyenek. A gyár igazgatósá- 

mult esztendőben terjedelmes 

memorandumot dolgozott ki, amelyet 

ugy a város állandó 

ga a 

választmánya 

mint pedig nagytanácsa letárgyalt 

és a szükséges uj gépek beszerzésére 

millió leit szavazott háromésfél meg, 

amelyet a költségvetésbe is felvett. A 

kormány - miként annak idején meg- 

irtuk, - a költségvetésnek ezt a téte- 

lét elfogadta, azonban kikötötte, hogy 

a gépeket belföldön szerezze be a gáz 

gyár. A gyár a főpolgármesteri hiva- 

tal utján felebbezett ez ellen és azt az- 

zal indokolta meg, hogy ezeket a spe- 

Tod] 

i 1 
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ruj gépei 
aa bürokratizmus utvesztőjében el- 

kallódnaelk 

von Menda hangjáték közvetitése. 9 

óra 15: Német szerelmi dalok előadása. 

Miláné. 4 óra 206: Gyermekkarének. ; 

zor opera előadásának közvetitése. 
Prága. 4 óra 30. Hangverseny. 7 
20 A zenekonzervatoriunm végzett nő- 

óra 

vendékeinek hangversenye. Stuttgart. 
8 óra 15: Varázskeringő operett elő- 
adásának közvetitése. 10 óra 45: Tánc- 
zene. 

aság 

ciális gépeket Romániában nem készi- 
tik és, hogy azok német szabadalmat 
képeznek és másutt nem kaphatók csak 
Németországban. Azóta már hónapok 
teltek el és a kormány válasza még 
mindig nem érkezett meg, pedig a gyár 
ugy tervezte, hogy az ui gépeket még 

junius hónapban üzembe helyezi. Most 
nyáron, amikor a gázfogyasztás ki- 

sebb, a gázgyárat nem fenyegeti a 

fennakadás, de mihelyt bekövetkezik a 
tél, a mostani gépek alig fognak tud- 

ni annyi gázt termelni, amennyire 

szükség lesz. Erre való tekintettel a 

város most ismét sürgős felterjesztést 

intézett a kormányhoz, amelytől kér- 

te, hogy a szükséges gépeknek külföl- 

Elégedetlenség Rist müködése iránt. 

Megirtuk, hogy a bukaresti nagyban- 

kok szövetségbe tömörülnek és a pénz- 

piac enyhitése érdekében lépéseket 

tettek a Nemzeti Banknál, amelyhez 

Az 

juttatja. 

emlékiratot intéztek. emlékirat 

nyiltan kifejezésre hogy 

Rist, a francia bank alkormányzója 

és a külföldi kölcsön ellenőrzője, egy- 

általában nem törődik a román piac 

érdekeivel. Valószinü, hogy a jegybank 

legközelebb olyan intézkedéseket foga- 

natosit, amelyek enyhitik a sulyos 

pénzügyi helyzetet és ujból több vissz- 

leszámítolási hitelt engedélyeznek. A 

legközelebbi értekezletnek nagy jelen- 

augusztus 4-én a 

rendezendő nagy sorsjáték 
alkalmával 500 értékes tárgy 
lesz kisorsolva 

A főnyeremény 

Egy sorsjegy ára 20 Lei, 
Sorsjegyek a mentőállomá- 
son és a dohánytőzsdékben 
kaphatók. Vidékre legkeve- 
sebbb 25 drb sorsjegyet kül- 
dünk az összegnek és a 
postaköltségnek előzetes 
beküldése ellenében. Utánvé- 
teles leveleket nem küldünk. 

rerseny. 5 óra: Dél- 

lieanu, a Nemzeti Bank kormány- 

nyárimulatságán 
LUNAPARKBAN 

AIMLER 

dön való beszerzését engedélyezze. 

tősége lesz, mert azon résztvesz Buri. 

öÖnkényesen felemelt adóalap. Hogy 
miként adóztatnak Temesvárott, arra 

jellemző az az eset, amelynek szenve- 

dő hőse Dirle a Jozefin, akinek az 

erzsébetvárosi Popescu-utcában van 

szatócsüzlete. Ebben az utcában háa- 

rom más hasonló üzlet van és igy 

egyik sem mehet valami fényesen. 

Dirlea Jozefin adójának megállapitá 

sára bizottság ment ki a helyezinére, 

amely ugy találta, hogy az adóalap 

nem nagyobb 36.000 leinél. 

A bizottság megállapitásával azonban 

lohat 
lenet 

AUTÓ 

SALVAREnM TIMISoAkx 

óra: Jazz-band. 8 óra 30: Nabukodnc- 

jövő évi bajnokságban milyen esélyek, 

csukhatja a boltját. 

Turul munkásai Bocu 
niszfer előtt. Megirtuk, hogy r 
gel a Turul-cipőgyár előtt 
gyobb munkáscsoport gyülekezen, amely később a rendőrség felszó tására csendben szétoszlott. 
délben a Turulmunkások 

; 
A rend őrprefektus válaszában kifejtette, hog; 

a rendőrség a törvény nevében cs 
lekedett, amikor a rend fentartás 
érdekében kivonult a Turul-gyár ele 
Biztositotta azonban a küldö 
arról, hogy a 
mindig pártatlanul és jóakaratul: 
kezeli. Mint értesülünk, a küldötts 
ma délel ér mini tert is ét B érerér 
Aninai bányamunkások bér 

mozgalma. Az aninai bányamunk 

kozólag még a munkaügyi felü ő közvetítésével sem tüdtak fellgyelő 
müvek igazgatóságával megegyezni, az ügyet az oravicai törvényszék 
elé vitték. A törvényszék 
és a segédvájárok 
százalékos béremelést itélt a bányák többi munkásainál azeiban 
nem mondták ki a béremelést. A vájárok és segédvájárok a csekély 

Csetesmye 
sbetéttel a 
fut ekészitve 

e, hyta0 

százalékos jávitással nincsenek meg- zp elégedve és ezért a törvényszék 1 a 
döntése ellen ugy ezek, mint a többi kik ű bányamunkások felebbeznek. killete, 1 pen 
A budspesti tözsde jegyzései. lli Uunius 26.) Leszámitolóbank 

Kereskedelmi Bank Iro, Azgó eme Magyar Bank 92, Magyar Entel 8: 71, Pesti Hazai 2c0, Drasche 11o0. %nd Csáky-Prackfalvi 10.2, Urikányi I1 5.3, I Rima 80.6, Salgó 485, Általanos Világos Kőszén 686, Beocsini 210,Nasici 158.6, eyir Spodium -, Szikra 215, Ganz 102. d0a4a, 19. 

kKem 
gos, olttón 

eggya, 7, 

Magyar cukor 115, Délcukor 101.5, 
Lipiak 10, Nova 32.6, 
emán Szesz 24.56, Temesvári 

; 
Sport miki 

AAAAAAI 

A bécsi WAC ű éte 
két femesvári mér- 

köőzése 
Amióta nyilvánosságra került. hogy 

a bécsi WAC két napos vendégjáték, 
ra Temesvárra érkezik, nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg a sportközönség kö- 
rében. A WAC ma a bécsi profiliga 
harmadik helyén áll, azonban teljesen 

gyenrangu csapat az Admirával és 

csak pillanatnyi indiszpozició folytán 

veszitette el a mérkőzést. Az érdek- 
lődés a Kinizsi csapatát is érinti. 

Ugyanis a WAC ellen az egykori or- 

szágos bajnok teljesen reorganizált 

csapattal áll ki i és ez a csapat jöhet 

számitásba a jövő évi bajnoki küzdel- 

mek során is. A Kinizsi vezetősége 

még egyelőre nem hozza nyilvános- 

ságra uj játékosai nevét. Temesvár 

sportjának szempontjából is fontos ez a 

mérkőzés és annak eredményéből kő- 

vetkeztethetni arra, hogy a Kinizsi a 

kel szerepelhet. A WAC Temesvárott 

két mérkőzést bonyolit le. Péter és Pál 

napján a TMTHE jóképességü esapata 

lesz az ellenfele, mig vasárnap, junius 

harmincadikán a Kinizsi ellen mérkő- 

zik. A jegyelővételről a Kinizsi ideje- 
korán értesiti a közönséget. 
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..SZIVEK hy zmondja multját, jelenét, jövőjét Berkes László 

m csalás. Minden beteljesül La 
" Temesvár-józsefváros, Str. lancu 60. Folytatás 

M kecarescu (Bem-utca) 23, az udvar- 

tu, A inb oldal az utolsó ajtó. - Elemér! 
- z Isten veled, István, - mondotta 

! 

t almazás szilárd hangon az ifju. Üdvözöljed a 

"ügyes varrólány nevemben IHonát. És bocsáss meg, 

eével hogy d már kezet 

y éssel felvétetik, ugyanott tanuló- ies : nem tudok neked már keze 

b leáyok is felvétetnek. Cim a kiadó- nyujfani 

a ba (2808) Bányay gróf csak akkor vette ész- 

i Németül. románul re, hogy öecsének két keze hátra van 

A bezélő, 
An 
t gyors- és gépirni tudó iro- 

M dia hölgy kerestetik. Cim a kiadó- 

kötve. 

Végtelen fájdalommal magához ölel- 

1 Wáy bi. (2900) ite Elemért és zokogva tartotta szívé- 

1e . 
; 1 

i 
hez szoritva. 

Adás-vétel ozi 
1 áltzttzt A tiszt, aki a kivégzési osztag veze- 

A legjobb világmárkás zongorák tője volt, olyan fehér arccal állott 

Mátóág BÖSENDOEFEDOTHAN- mellettük, mintha ő lett volna a ha- 

é8 éoba. 

Jóakat, 
lálraitélt 

ak a kly, és különböző bécsi gyártmán , 

zaé a i, zongorák és pianinót edvező l Ebben a pillanatban több masas- 

mi részletfizetési feltételek mellett rangu tiszt lovagolt arra. Közöttük 

csakis Timisoara, Zongoraterem. 
. 

tntások Plata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. volt Haynau. Mikor a jelenetet látta, 

i. , (2521) telefon 111 kaphatók összeráncolta homlokát és szigoru han- 

ti bányany 
telésülre yo Komplett háló 

gon szólt rá a tisztre: 

ulyi t mas szekrénnyel, garnitura. falióra,, - Micsoda dolog ez? A kivégzésnek 

1lak i nyeres, mosdó, lámpák, konzol- pont három órakor kellett volna meg- 

ilki atőr, antik nagy tükör, szönyeg, kony- nie és ö .mindig átt van? 

ül megege Hberen dezés,. porcellán mosdókészlet történnie és ön még min ig i 
vani 

i rnéyy alsón eladó, Érdeklődni: Str. Berthe- A táborszernagy közeledtére a két 

ud ai 31, I. em., soffőriskola. (2837) fivér elvált egymástól. Hosszasan pil- 

Me Cseresznyeta hálószoba lantottak még egymás arcába. azután 
Wiátug Misbetéttel a legdivatosabb forma Elemér visszalépett a katonák közé. 

südan rint elkészitve eladó. Koterla János. Haynau a ló hátáról mérgesen pat- 

bend1 ker., Potyka-u. 7. (Farkas-utca vé: togott a tisztre: 

ok a d n.) ; (2905) Usvlálszik, h knak 

Epazorat y 
- Ügylátszik, ogy asszonyokna 

incsetét a Szép házhely 
nak 

a förvéa ha . parancsolok én és nem férfiaknak. 

4 mu 10 O.öl, amely szöllővel, gyümölcs- i 

ama ekal és 100 drb. oltott rózsával van danics kapitany, n azonnal jelentke- 

emek, ültetve, 1 perc a villamestól olcsón 7ik a főőrségen és átadja ott a kard- 

eyé dadó. Uikisoda, III. utca 25. (2833) ját. Karner főhadnagy ur, ön átveszi 

gllbul Gyermekkocsi-takaró a kivégzési osztag parancsnokságát és 

119 Aa jesen uj és egyéb gyermekholmik szavatol nekem, hogy a kivégzés eg 

Mgu H olcsón eladó. Farkas- 14 ... 

Diu gyob0 éreeklöd 6. Fa
rkas-utca , negyed órán belül végre lesz hajtva. 

ni ig. " 

Urikányi) em. é ras jg. (2805) Ezzel ellovagolt és a közelében álló 

45 Ihum Világos modern háló : Bányay István grófra egyetlen pillan- 

1mNasala egy kredenc eladó. Erzsébetváros, tást se 
j ; m vetett. 

I5, Gut1 ronazu, 19. (2896) István gróf tehetetlenül nézte, amint 

ul Keményfa háló öccsét elkezetik. atta 

M HMágos, olcsón eladó. Erzsébetváros, a ; 
ő Tmat ölcsey-u. ey (2809) tánál az ifju még egyszer hátrafordi- 

ri totta gyönyörü fejét és végső üdvöz- 

Fürdőkád lést intett a bátyjának. Azután eltünt 

estetik. Cim a kiadóban. 

Családi ház 

ri 
mu 

WAC adó. 

árimél" Lakás 
10 Két szoba 

Kellemes nyaralás! 

Butorozott szoba 

asználható állapotban megvételre ébe 

ikisoda, XII. utca 141. (2003) 

nymosdó eladó. Erőd-u. 10, ! 

Wizmellett, kitünő levegőjű helyen 
két kü ösbejérata szép szoba, 
konyha ttal egész nyárra 
kiadó Cim a kiadóban. (2695) 

annak szeme elől. 

Mikor Bányay István magára mia- 

radt a főparancsnokság előtti téren, 

felkiáltott: 

aA lovamat! 

Egy katona már hozta is Bányaynak 

egy fához kötözött lovát. 

a agyanott egy már-] Felpattant a nemes aállatra, vadul 

) rácsapott, hogy az eszeveszett iramba
n 

tova vágtatott. 

Csak el, el erről a rettenetes helyről. 

amely fiatal öccsének életét kioltja. 
Egész dőfután és egész 

tartott ez a pihenés nélküli hajsza. 

Amikor másnap megérkezett a fa- 

éjszaka 

opnal kiadó. Bővebbet „Mode din cseti kastély feljárója elé, a paripa 

baris Str. Emincscu 2. Belv. (2901) összerogyott alatta. 

Különféle Iona grófnő, aki éppen akkor jött 

le a lépcsőn, megborzadt, amikor meg- 

i Nádszék-fonást pillantotta férjének arcát. Azonnal 

a 3 vállalok , házhoz érte elmegyek. Mózes látta, hogy valami rettenetes dolog 

űilmos, III., Tirol-utca 05a (2827) dulhatta fel igy István lelkét. 

Elveszett - Az Istenért, István, mi történt? 

Kiadójában adja le. 

elagyelet. Cia a kiadóban. (Zé96). 
Facsillárok 
állandó 

Király-utca 11. 

gy versesfüzet kézirat a Lloyd-sori 
eken. Kérem megtalálóját a lap 

Cyermekek nyaralásal 
Kitünő levegő. jó koszt, gondos 

raktáron a legművésziesebb 
kivitelben Szánthó Lsszló szobrásznál, julius hó 15ig elő 

(1005) Eözöln .őls 

A gróf érezte, hogy a kérdé
sre vála- 

szolni kell. De hogyan? De mit?
 És a 

következő pillanatban mint éles 
kiál- 

gee
 e 

mmmman 

Családi házakat 

1lyvagy 2 szobásakat 10 évi amorti- 

zácios törlesztésre épitünk 
a „Strand 

Kolonián". - 100 ház folyó évi no- 

etők. Belvárosban, A 

Nem akarta hallani azt a sortüzet. 

áérodában n. Biztositson magár 
a i jegyzés által jó fekv 
ket. t 

7. oldal. 

tás tört ki szivéből a fájdalom 

hangja: ; 

- Elemért mint kémet az osztr
ákok 

agyonlőtték- 
Magas alakja megingott és a követ-

 

kező pillanatban a hatalmas férfi esz- 

méletlenül esett össze. 

Napokig feküdt ágyában 

István gróf. Eszméletét isszanyerte 

ugyan, azonban se nem west, 
se italt 

nem vett magához. Nem szólt egyetlen 

szót sem és mindig csak merőn 
a szoba 

Banyay 

padmalyára nézett. 

IHona gróinő aggodalommal figyelt
e 

a férjét. Többször megkisérelte, hogy
 

beszélgetést kezdjen vele, azonban 

mintha nem hallotta volna a hozzá- 

intézett szavakat. A grófnő pedig ta- 

nácstalanságában nem tudta, mit cse- 

lekedjék. Egyrészt gyászolta fiatalon 

meghalt sógorát, másrészt pedig ag- 

gódott a férjéért. 

Egy hét mulva idegen küldönc je- 

lent meg a kastélyban és a grói rés
zé- 

re csomagot hozott. A komornyi
k, aki 

a csomagot átvette, megkérdezte H
ona 

grófnőt, hogy bevigye-e urához. 

Csak vigye be. valószinü, hog 

Elemér gróf irásai lesznek benne. Le- 

hetséges, hogy ezek láttára kissé meg- 

nyugszik. 

Nem telt bele és István 

gróf szobájából rettenetes kiáltás hal
- 

latszott ki. Abban 

emberi. 

öt perc, 

nem volt semmi 

Ilona grófnő átfutott férje szobájá- 

ba és a grófot eszméletlen állapotban
 

a földön találta. 

Mellette egy csomó irás hevert. 

Fölvette az irásokat és látta, hogy 

azokat mind Elemér irta. Ismerte az 

ifjunak jellegzetes, finom hajszál- 

irását. 

Az irások szerelmes levelek voltak, 

amelyeket Elemér egy ismeretlen nő- 

höz irt. A levelek között Elemér ver- 

sei is voltak tele lángoló szerelemmel, 

tüzzel. Az utolsó levél csak pár sor 

volt, futólag papirra vetve és ebben 

ertesiti Elemér szerelmesét, hogy hivó 

kivánságához szózatát megkapta és 

képest julius huszonötödikén este ott 

lesz nála Kecskeméten. 

Azután volt ott még egy lap néhány 

szóval. Ezt azonban már nem Elemér 

irta. Az irás női kéztől származott és 

csak ennyit tartalmazott: 

- Leóna de Trouville üzeni Bányay 

István grófnak, hogy a számadás ki 

van egyenlitve. 

XXXVI 

Márta utra kelt, hogy Bécsbe men- 

jen a 

Amikor anyjának elmondta. hogy a 

prépost tanácsára, mibe akar bele- 

fogni, az aggódva hallgatta a tervet. 

De aztán beleegyezett mégis M
árta el- 

utazásába. Hiszen ő maga nem kel
he- 

tett utra és tisztában volt vele, hogy 

Mednyánszky Adorján báró részére 

nincsen más mentség, mint a csás
zári 

kegyelem. 

(Folyt. köv.) 

mesvári 
Hunyadi-utca 8. józsefvárosban, 

Muűükhlhotfer Dezső, Eötvös-utca 
11. 

Gyárvárosban, A Sirand mellétti 

i 
ak mi- 

császárhoz kegyelmet kérni. 

Házépitőszövetkezet ! 

i 

*
 

Vasuti menetrend 
(Érvényes junius 25-től) 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Karánsebesre személyv. reggel 5.15 

Aradra személyv. reggel 1.45 

Radnára vegyesv. reggel 5.- 

Báziásra személyv. reggel 4.55 

Valkányra vegyesv. reggel 6.27 

Aradra személyv. reggel 7.51 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 8.01 

Aradra személyv. reggel 11.- 

Turnszeverinbe személyv. reggel 8.50 

Csanád tfelé személyv. reggel 8.26 

Gyér felé vegyesvonat reggel 7.50 

Buziás felé vegyesvonat reggel 11- 

e
n
 

Keresztes (Jugoszlávia felé d. e. 

Zsombolyára vegyesv. d e. 

a
 
o
 

-
 

Resicára gyorsvonat i. u. 50 

Zsombolyára Simplon d. u. 12.36 

Aradra gyorsv. d. u. 2.45 

Karánsebesre személyv. d. u. 1.20 

Buziásra személyv. d. u. 3.30 

Aradra személyv. d. u. 2.21 

Valkányra vegyesv. d. u. 3.17 

Turnszeverinbe személyv. d. u. 410 

Radnára vegyesv. d. u. a- 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 4.23 

Csanádra személyv. d. u. 
4.20 

Resicára személyv. 4. u. 5.11 

Báziásra személyv. d. u 4.1ő 

Gyérre vegyesv. d. u. 
7.2 

Aradra személyv. d. u. 7.30 

Bukarestbe Simplon d. a. 6.07 

Zsombolyára vegyesv. cste ".20 

Bukarestbe gyorsv. este 7d5 

Turnszeverinbe személyv. este- 
16 40 

Zsombolyára gyorsv. este 
10.56 

Aradra gyorsv. este 10.50 

Buziásra (vasárnap és ünnepen) 

reggel 
6.18 

Buziásra reggel 
7.35 

Keresztesre (Jugoszlávia felé) 5.20 

Erkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyv. reggel 
240 

Bukarestből személyv. reggel 4.33 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.10 

Gyérről vegyesv. reggel 
6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.40 

Csanádról vegyesv. reggel 
6.20 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 
6.25 

Koeresztesről vegyesv. reggel 
7.05 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 
7.30 

Aradról gyorsv. resgel 
7.50 

Báziásról személyv. reggel 127 

Karánsebesről személyv. re
ggei 7.20 

Buziásról személyv. reggel 
8.10 

Valkányról vegyesv. reggel a.15 

Bukarestből gyorsv. reggel
 10.05 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.40 

Turnszeverinből személyv. d. e- 10.38 

Aradról személyv. déli 
12.16 

Bukarestből Simplon d. u. 12.08 

3.12 
Gyérről vegyesv. d. u. 

Aradról személyv. d. u. 3.55 

Zsombolya Szegedről gyorsv
. d. u. 3.39 

Keresztesről vegyesv. d. u
 4.05 

Báziásról személyv. d. u. 5.10 

Csanádról személyv. d. u 
6.25 

Zsombolyáról Simplon d. u- 5.42 

Resicáról gyorsv. d. u 
5.37 

Aradról gyorsv- d.u 
640 

Zsombolyáról vegyesv. 
d. u 8.53 

Vaikányról vegyesv. i. u 7.02 

Buziásról vegyesv. d. u - 

Radnáról vegyesv. d. u- 
6.26 

Resicáról személyv. este 10 

Turnszeverinből személyv. este 5.44 

Aradról személyv. este 
9.35 

Bukarestből gyorsv. este 160.33 

Karánsebesről személyv. a u. 32 

Boziásról (vasár- és ünnepnap) 

Buziászól, d. a 3- 

l
.



Feltünő kettős gyilkosság ügyé- 
ben kezdte meg a berlini biró- 

ság a tárgyalást 
Berlin, junius 25. 

Páratlan érdeklődés közepette kezd- 

te meg tegnap a berlini törvényszék 

esküdtszéki tanácsa Friedlánder 

Manassé tizenkilenc éves fiatalember 

bünperének főtárgyalását. Ez év ja 

Ber. 

Friedlánder kereskedő 

nuár huszonnegyedikén történt 

linben, hogy 

Manassé nevü fia éles szóváltás után 

agyonlőtte öccsét, Friedlánder Walde- 

márt és ennek barátját, Földes Ti- 

bort, Berlinben tanuló magyar diákot. 

A kettős gyilkosság ugy folyt le, 

hogy Manassé veszekedni kezdett öcs- 

csével, akit régóta gyülölt, mert nála 

szellemileg tehetségesebb és testileg 

fejlettebb volt. 

A két fivér veszekedésébe Földes 

Tibor 

fiuk szobájában lejátszódott a vé- 

is beleavatkozott, mire a 

res esemény. Manassé hirtelen re- 

volvert rántott, két golyóval leterl. 

tette öccsét és megölte utána Föl- 
des Tibort is. 

MA vádirat szerint Friedlánder Ma- 

nassé azon vallomását, hogy a kettős 

gyilkosságot féltékenységből követte 

el, mert öccse elcsábitott egy leányt. 

akit ő szeretett, az ügyészség nem fo- 

gadta el. á 
Öhnesorge törvényszéki elnök 

zeufolt terem előtt nyitotta meg a fő- 

tárgyalást. Rengeteg kiváncsi ember 

lepte el a törvényszék folyosóit és a 

tárgyalási termet. Nagy számban je- 

lentek meg a beidézett tanukon kivül 

a szakértők és tanárok. Ott volt a né- 

met iskolák hires pedagógiai szakár- 

tője, Schreiber Adél 
gyülési képviselő. A hallgatóság so- 

raiban helyet foglalt a vádlott anyja 

és testvére is. Amikor a vádlottat be- 

Házhelyek 
egedesébban vehet az Aradi-uton az 

extilgyárral szemben, csak 10 perc 
Belvárostól, 1 telek 28.000 lei, havi 

részlet 1000 lei kamatmentesen tö irlesz- 
teni. Siessen mig a készlet tart. Érdek- 
lődni TERNYANCSEV TIVADAR, Jó- 
zsefváros, Horváth Boldizsár-utca 3. 
2625 

birodalmi 

vezették a terembe, a hallgatóság so0- 

általános 

adatok 

felszólitotta 

raiban 

megállapitása 

a fiatal 

vádlottat, hogy adja elő mondanivaló- 

A személyi 

után az elnök 

ját. Friedlánder Manassé erre hossza- 

san ismertette élete folyását. Elmon- 

dotta, 

volt üzlete, 

hogy atyjának Szentpétervárott 

majd Finnországba kerül- 

tek, ahonnan a forradalom után Ná- 

jöttek. 

A revolvert, amellyel a 

metországba 

gyilkossá- 

got elkövette, valamelyik este az 

utcán vásárolta egy ismeretlen em- 

bertől. Amikor a fegyvert megvet- 

te, akkor, 

szándéka. 

nem volt még bünös 

Az elnök azután felszólitja, hogy is 

mertesse azt a viszonyt, amelyben 

öccsével élt. A vádlott erre részlete- 

sen előadta, hogy fiatalabb korukban 

meglehetősen jól éltek egymással. Elő- 

ször akkor támadt lelkében gyülölet 

öccse iránt, amikor édesanyjuk a ven- 

dégek előtt egy izben dicsérte öccse 

képességeit és szembe állitotta őt öcs. 

csével. Ez a szembeállitás az ő rová- 

sára ütött ki és igen 

mert abban lealacsonyitást 

Öccse testilez is fejletteb volt 

elkeseritette, 

érzett. 

nála, 

mozgolódás támadt. 

valóságos atléta volt, mig ezzel szem- 

ben ő voit a vézna, csenevész fiu. Öcs- 

cse éreztette vele szemben testi esejét 

és sürün ütlegelte. 

A viszony idővel közöttük annyira 

elmérgesedett, hogy volt idő, ami- 

kor egy éven keresztül egyáltalá- 

Fan nem hbeszéltek egymással. 

Anyja is rosszul bánt vele és az 

öccse durva bánásmódja vele szem- 

ben még ecsak fokozta. 

Ezután előadta, hogy milyen viszony 

volt közte és Földes Tibor között. 

Mindketten ismertek egy leányt, aki 

azonban inkább Földes Tiborhoz von- 

zódott. Ismerte Földes természetét és 

ezért azt tanácsolta a leánynak, hogy 

óvakodjék tőle. 

mondta Földesnek, aki viszont ezt el- 

A leány ezt vissza- 

panaszolta Friedlánder Waldemárnak. 

Erre öcese, Waldemár, őt ismét meg- 

verte. Végre a véres dráma részletei- 

nek elbeszélésébe kezdett bele, amikor 

azonban az elnök megállapitotta, hogy 

a hites törvényszéki orvosi szakértők 

közül ketten elhagyták a tárgyalási 

termet. Az elnök ezért a tárgyalás 

folytatását félbeszakitotta a szakértő 

orvosok visszaérkezéséig. 

Tőzsdei árfolyarmnok 
Zürichben a lei 508:371/2, Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1929 junius 26-án reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi. 

Angol font 816, 818380 - Dollár 16770, 1681/, - Hollandi for. 6765, 
6780 - Dinár 296, 2971/, - Francia írank 658, 6061 - Olasz lira 880, 
87831/, - Cseh kor. 498, 4:901/, 
scbhilling 2363, 237721/, 

Termeé 

Német márka 4019, 4026 - Osztr. 
- Magy. pengő 2935, 2942 - Sv. frank 3242, 3247. 

nyárak: 
Buza 665, tengeri 665, árpa 500, zab 460, rozs 620, korpa 350, bur- 

gonya 220 lei száz kilónkint. 
lóhere kereset nincsen. 

lulius 15- -igy 

Naprailorgóraag, bab, lucerna és vörös 

magyar kormány Párisban Collezii 

cip ögyár lerakataiba 

Tengyerpert on 
nyaral 60 temesván 

gyermelk 

Temesvár, junius 6 une án 

Temesvár városa Basargic tengerp.8 inulti 

ti városban a C o s m a Aurél dr. ulyla i 

miniszter által adományozott telku ta Darila a m 

szegény gyermekek és városi tisz is) 

lők részére nyaralóhelyet épit. A [ 

veket Suciu Adrián városi épi 

1 hécsi tárgyala 
1 

INIA JóV. 

Buuedből i 

most késziti és az épitkezés még e 

az esztendőben indul meg, jövő tava 

ra pedig már tágas otthon fogja vá 

a nyaralókat. A város azonban a 

ralási akciót már ebben az évben 

di meg és a nyaralókat a Bas 

város által erre a célra fölajánlot 

mi iskolában helyezi el. Az iskol 

meiből kihelyezik a padokat és a ! 

lyiségeket megfelelő berendezéssel 

ják el. A város hatvan gyermek 

nyaraltat Basargicban és pedig két tt 

nusban. Az első turnus, tizenöt ! 

és tizenöt leány pénteken, junius 28 

indul el egy orvos és megfelelő kis 

személyzet kiséretében. A gyermek 

egy hónapig maradnak Basargicba n / 

egy hónap mulva ugyanannyi idől 

másik harminc szegény temesvári gy 

mek indul a Fekete tenger mellé 

gyermekek és kisérők teljes ellátásá 

int Mmáni4 

krtit és enn 

erlekeinek m 

A BARLAME 

Biarestből 

a 

anik é és az 

város fizeti. A városi tisztviselők M uít met 

azok családtagjaik részére a város eglés megye 

ebben az esztendőben a basargici i. 
NYSZOK! 

kolában, jövőre az épülő nyaralól 

- ingyenes lakást ad. 

azonban azoknak saját maguknak 

gondoskodni. 

tal seg zilség é 
SEMMI HIR A SPANYOL óC 

Nyaiki I 

REPÜLÖRŐL. Londonból ijelent 
all 

Franco spanyol repülő, aki tudvalet 
. 

leg Numancia nevű repülőgépél ay 
8 eskü 

óceánutra indult, eltünt. Eddig mi 

kutatás hiábavaló volt és félő, hogs 

repülőgép a tengerbe zuhant. 

0 

POLITIKAI ÉS KULTURÁLIS 

zeLEDES. Budapestről telefonálj4 ál, 

n 
Hungaricumot szándékozik felállitat iy 

Mivel a kérdés pénzügyi része nehé U1 

i 
séget nem okoz, a magyar kormár 

rövidesen megvásárolja a párisi tel u, 

ket és megkezdi az épitkezést. 

Józsefváros, Bul. Berthelot (Kossuth 192 
Belváros, Mercy-utca 10 

Gyárváros, Str. Dacilor (Fő-utca) 30 nüszamtálatansszz DEFRA 
.............. 

Felelős kiadó: VÁRNA ELEMER dr. Nyomatott a HELICON" Bánáti N Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoar


